

## • INFRASTRUCTURE

### Universități din vestul țării, modernizate și dotate cu ajutorul banilor europeni, prin ADR Vest

Data: 04 noiembrie

Sursa: <https://www.pressalert.ro/2024/11/universitati-din-vestul-tarii-modernizate-si-dotate-cu-ajutorul-banilor-europeni-prin-adr-vest/>

Nu mai puțin de 3,2 milioane de euro, fonduri europene, vor fi folosiți pentru modernizarea Universității de Științele Vieții „REGELE MIHAI I” din Timișoara și a Centrul Universitar Babes Bolyai – din Reșița. Vor beneficia peste 3.000 de studenți, fiind modernizate 13 laboratoare și două spații deschise. Vor fi introduse trei masterate noi, iar peste 1.000 de persoane aparținând grupurilor vulnerabile vor avea acces la infrastructură adaptată nevoilor lor. Sunt două noi contracte semnate de ADR Vest.

Peste 3.000 de studenți de la Universitatea de Științele Vieții „Regele Mihai” din Timișoara și Centrul Universitar Babeș-Bolyai din Reșița vor beneficia de educație la standarde europene, în urma unor investiții în valoare de 3,2 milioane de euro ce vor fi realizate prin Programul Regional Vest. Vor fi modernizate 13 laboratoare și două spații deschise, vor fi introduse trei masterate noi și peste 1.000 de persoane aparținând grupurilor vulnerabile vor avea acces la o infrastructură adaptată nevoilor lor, în urma semnării de către Agenția pentru Dezvoltare Regională Vest a două noi contracte.

Peste 2.000 de studenți ai universității timișorene vor beneficia de condiții de învățare comparabile cu cele ale universităților de profil din vestul Europei, după ce șapte laboratoare vor fi dotate cu echipamente moderne și software de ultimă generație. Investițiile care urmează a fi realizate pornesc nu doar de la nevoile actuale ale universității, ci și de la cerințele pieței muncii din regiune, astfel încât viitorii absolvenți să se poată integra mai ușor ca specialiști la firmele de profil. În urma investiției, Universitatea de Științele Vieții „Regele Mihai” va introduce trei noi programe de master la Facultatea de Agricultură, Facultatea de Inginerie Alimentară și la Facultatea de Management și Turism Rural, și va oferi 12 burse sociale pentru persoanele aparținând grupurilor vulnerabile. De asemenea, proiectul include măsuri pentru persoanele cu dizabilități și cu cerințe speciale, cu facilități care oferă acces la infrastructura universitară într-un mod egal pentru toți studenții.

În urma investiției, Universitatea de Științele Vieții va introduce trei noi programe de master la Facultatea de Agricultură, Facultatea de Inginerie Alimentară și la Facultatea de Management și Turism Rural, și va oferi 12 burse sociale pentru persoanele aparținând grupurilor vulnerabile. De asemenea, proiectul include măsuri de accesibilizare pentru persoanele cu dizabilități și alte cerințe educaționale speciale conform conceptului de design universal. Noile facilități vor oferi acces la infrastructura universitară într-un mod egal pentru toți studenții, inclusiv pentru persoanele cu dizabilități și cu cerințe educaționale speciale.

Peste 2,5 milioane de euro vor fi investiți în proiectul „Modernizarea infrastructurii educaționale a USVT – P1”. Din această sumă, peste 2,3 milioane de euro sunt fonduri nerambursabile.

Și la Reșița, Centrul Universitar al Universității Babeș Bolay va oferi condiții de învățare și practică la nivel european, datorită fondurilor europene. Aici vor fi dotate și echipate șase laboratoare și două spații comune. Peste 1.000 de studenți care studiază aici vor beneficia de echipamente și tehnologie de ultimă generație, în laboratoarele: Inginerie Inversă, Rezistența materialelor, Măsurări, MyLabAcc, SmartLab și MyLabAdm; dar și în spațiile EduUBB și Aula Magna.

**Sediul Facultății de Arte și Design și a Facultății de Muzică și Teatru din Timișoara se extinde printr-o investiție de peste 4 milioane de euro**

Data: 11 noiembrie

Sursa: <https://www.impactpress.ro/2024/11/11/sediul-facultatii-de-arte-si-design-si-a-facultatii-de-muzica-si-teatru-din-timisoara-se-extinde-printr-o-investitie-de-peste-4-milioane-de-euro/>

Începând cu anul 2024, Universitatea de Vest din Timișoara continuă Etapa a II-a a proiectului “Extinderea sediului Facultății de Arte și Design și a Facultății de Muzică și Teatru din Timișoara”, SMIS 324692, prin Programul Regional Vest 2021-2027, Prioritatea 6 O regiune educată și atractivă, Obiectivul specific RSO4.2 „Îmbunătățirea accesului egal la servicii de calitate și incluzive în educație, formare și învățarea pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurii accesibile, inclusiv prin promovarea rezilienței pentru educația și formarea la distanță și online”.

Obiectivul general al proiectului îl reprezintă extinderea și dotarea spațiilor de învățământ din cadrul Universității de Vest din Timișoara, Facultatea de Arte și Design și Facultatea de Muzică și Teatru, în vederea creșterii relevanței învățământului terțiar al UVT în relație cu piața forței de muncă și sectoarele economice competitive.

Astfel, urmărim crearea unei infrastructuri educaționale adecvate și corespunzătoare pentru două facultăți de profil vocațional – artistic, Facultatea de Arte și Design și Facultatea

de Muzică și Teatru, care conțin în structura lor 3 domenii de studii: Arte, Muzica și Teatru.

Obiectivele specifice ale proiectului vizează dezvoltarea infrastructurii existente și a bazei materiale a Facultății de Arte și Design și a Facultății de Muzică și Teatru, prestatoare de servicii de educație de nivel terțiar universitar, în vederea furnizării procesului educațional în rândul studenților la standardele de calitate europene; asigurarea unor condiții de creștere inteligentă, durabilă și favorabilă incluziunii pentru 709 studenți de la Facultatea de Arte și Design și pentru 357 studenți de la Facultatea de Muzică și Teatru, precum și pentru cadrele didactice aferente și viitorii studenți, prin investiția în infrastructura de educație și formare realizată; specializarea viitoareii forte de munca pe domeniile arte, muzică și teatru răspunzând cerințelor pieței muncii privind standardele și calitatea academică și beneficiind de tehnologie modernă care oferă competențe cros-disciplinare și creșterea vizibilității, reprezentativității și impactului facultăților vocaționale din cadrul UVT în rândul comunității și a sectorului privat, prin compatibilizarea și armonizarea ciclurilor curriculare cu cele ale universităților și facultăților de Arte existente la nivel național și internațional și cerințele pieței.

**Guvernul facilitează accesul la FONDURI europene pentru proiectele dedicate modernizării spațiilor studentești**

Data: 14 noiembrie

Sursa: <https://www.gandul.ro/politica/guvernul-faciliteaza-accesul-la-fonduri-europene-pentru-proiectele-dedicate-modernizarii-spatiilor-studentesti-20353743>

Premierul Marcel Ciolacu a anunțat joi că Executivul a creat cadrul legal necesar pentru accesarea de fonduri europene de către Casele de Cultură ale Studenților și Complexul Studentesc „Tei” din București.

Investim masiv și în zona proiectelor pentru tineri și oferim noi posibilități de dezvoltare pentru Casele de Cultură ale Studenților, dar și pentru Complexul Studentesc „Tei” din Capitală.

Aceste spații trebuie modernizate, iar astăzi le creăm cadrul legal pentru a putea accesa fonduri europene în susținerea politicilor de tineret, a spus premierul în deschiderea ședinței de Guvern.

Marcel Ciolacu a precizat că, până acum, cele 14 Case ale Studenților existente în țară nu puteau accesa bani europeni și nimeni nu s-a gândit la acest lucru.

În România funcționează în prezent 14 case de cultură ale studenților în orașe precum Alba Iulia, Brașov, București, Cluj-Napoca, Craiova, Galați, Iași, Petroșani, Pitești, Ploiești, Reșița, Sibiu, Târgu Mureș și Timișoara, alături de Complexul Cultural Sportiv Studentesc "Tei" din București. Aceste instituții aveau până acum ca principală misiune organizarea și desfășurarea de activități cultural-artistice, educative, turistice, sportive și recreative dedicate studenților

"Prin noua Hotărâre de Guvern, Casele de cultură ale studenților și Complexul "Tei" își vor extinde atribuțiile, urmând să răspundă unei game mai variate de nevoi și interese ale tinerilor. Aceste noi responsabilități vor contribui la diversificarea vieții culturale, sociale și educaționale a tinerilor, fiind incluse activități de tabără și inițiative de dezvoltare personală și profesională. Prin acest demers, Guvernul României reafirmă angajamentul de a sprijini dezvoltarea socială, culturală și profesională a tinerilor și de a crea noi oportunități de educație și dezvoltare în cadrul comunității studentești", a declarat ministrul Familiei și Tineretului, Natalia Intotero, citată în comunicat.

Astfel, noile atribuții ale caselor de cultură ale studenților și Complexului "Tei" includ: \* Proiecte de voluntariat și implicare comunitară, evenimente de sănătate mentală, nutriție, antreprenariat și mentorat pentru tineri; \* Organizarea de activități culturale, artistice, sportive și recreative în colaborare cu studenții, precum și programe de voluntariat și antreprenariat; \* Sprijinirea implementării programelor Ministerului Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse, conform Programului de Guvernare și strategiei naționale pentru tineret; \* Dezvoltarea de centre de resurse pentru tineri, inclusiv hub-uri și centre de tineret; \* Organizarea de tabere pentru copii și tineri și pregătirea profesională continuă; \* Parteneriate naționale și internaționale pentru educație nonformală, activități recreative și sprijin pentru copii și tineri; \* Consiliere pentru studenți și organizațiile lor, colaborări cu universitățile și accesarea de fonduri europene pentru susținerea inițiativelor tinerilor; \* Administrarea și modernizarea infrastructurii proprii și

promovarea activităților destinate tinerilor. Casele de cultură ale studenților și Complexul "Tei" pot beneficia de subvenții de la bugetul de stat pentru acoperirea cheltuielilor programelor culturale și sportive dedicate studenților, iar conducerea lor va fi asigurată de un consiliu de administrație și un director numit prin concurs. Numărul maxim de posturi finanțate de la buget este de 284, asigurând astfel resursele necesare pentru implementarea noilor atribuții", se mai arată în comunicat.